



徐光春：特事特办，尽快让好项目落地

百对企业项目对接洽谈会举行，158个项目投资总额达2127亿元

8月27日上午，第五届中国河南国际投资贸易洽谈会“百对企业项目对接洽谈会”在郑州国际会展中心举办。商务厅厅长李清树主持，副省长史济春致辞，省委书记徐光春，省委副书记、代省长郭庚茂其间巡视了会场。

晚报记者 徐刚 裴蕾/文 马健/图

14家政府职能部门现场设咨询服务台

对接会现场分为在谈推进区、签约跟进区和寻求引进区三大类，同时还设立了政府咨询服务台。省发改委、省国资委、省商务厅、省国土资源厅等14家涉及项目审核的政府职能部门在会上设立了政策咨询台，为与会客商提供现场咨询服务。

省委书记现场指示“特事特办，尽快让好项目落地”

昨日上午，省委书记徐光春来到省发改委在“百对企业项目对接洽谈会”现场设置的政策咨询台前。此时，中石油压缩天然气公司的代表左先生正在咨询项目立项等相关政策。他希望有关部门解放思想，特事特办，加快工作进度。

看到徐光春书记后，他激动地说：“我们是搞西气东输的，手里有气源指标，就是找不着地，下不了口子。我是河南人，是豫商，也想为家乡办点事。”左先生介绍说，他们带来了资金和气源指标来到河南，不占用河南的指标，打算在河南的郑州、周口、焦作、三门峡、洛阳、平顶山、南阳等城市投资建设10个压缩天然气处理厂，500至600个加气站。这样，就可以解决河南的公交、出租车、民用及工业用气。徐光春马上叫来省国土资源厅负责现场政策咨询的同志说：“人家既然带钱来，就应该想法让钱落地。在土地资源非常紧张的情况下，要选择好项目，特事特办。省国土资源厅要尽快落实，下周给我一个回复。”

158个项目投资总额达2127亿元人民币

经过半年的征集、核实、筛选，全省共征集158个项目，投资总额2127亿元人民币。近300家项目单位和一批有实力的海内外客商参加了对接会。其中在谈推进重大项目59个，投资总额294亿元。签约跟进项目45个，投资总额893亿元人民币。较大的项目有：法国电力与三门峡建设投资公司谈的大唐电力股权转让项目，美国联合能源公司与鹤壁煤业集团有限责任公司签约的盐化工项目等。寻求引进重点招商项目54个，投资总额939亿元人民币。较大的项目有郑州经济技术开发区汽车产业管理服务中心的1000兆瓦薄膜太阳能光伏产业基地项目，投资总额175亿元人民币。



百对企业项目对接洽谈会现场。

听听企业咋说的

汇丰银行 来河南，我们已经准备好了

“在河南开设分支机构，我们的各项筹备工作已经就绪。”昨日，在百对企业项目对接洽谈会上，汇丰银行一位负责人明确表示。

“我们非常荣幸能够成为第一家进入河南省的外资银行。”该负责人表示，今年3月份，汇丰银行郑州分行的筹备成立申请获得中国银监会批准，随即成立了郑州筹备组，截至目前，各项筹备工作已经完成，就等确定开业时间了。

“此次我们应邀参加对接会，感觉这是一个很好的平台，可以让我们提前接触河南企业。”该负责人说。

据悉，汇丰银行是最早落户中部地区的外资银行之一，已在湖北武汉和湖南长沙设立网点。

法国电力公司 投资参股三门峡火电厂

“我们已经和大唐电力签订了合作协议，投资参股河南省三门峡火电厂二期工程2×600MW项目。”昨日，世界500强企业、法国电力公司亚太区中国首席运营官乐博先生告诉记者，他参加百家企业项目对接洽谈会，主要目的是与河南有关方面商讨合作投资该电力项目的具体事宜。

据了解，经过多次磋商，法国电力公司已经确定将与中国大唐集团合作，在三门峡市成立一家120万千瓦的燃煤发电厂。按照协议，大

唐将持有该合营公司60%股权，法国电力持有35%股权，三门峡建设投资公司持有其余5%股权。

“目前，我们的合作项目正在向国家发改委、商务部等部门报批。”乐博说，作为一个从事电力的公司，他们十分看好河南市场，因为河南是个煤炭大省，而且投资环境非常优越，他们愿意在当地政府的支持下，在河南做几件实实在在的事情。

加拿大中原商会 郑州中心区将建四星级酒店

“我已经搜集了一大堆的资料和名片，准备回去分门别类整理好，给我们在加拿大的230家会员企业提供最新的投资资料。”在项目对接会上，加拿大中原商会会长朱宝林的一整盒名片都快“交换”完了，他说，这种形式不仅有趣，也非常有效果，可以在短短几十分钟内认识、接触几十家企业和很多招商官员。

朱宝林说，他们商会的大部分企业是做食品、农产品、房地产、能源、石油、纺织品等行业的，这次他带着12个企业的代表回来，准备在环保、能源、旅游、房地产等方面寻求合作。

谈起收获，朱宝林表示很满意，他本身是做房地产生意的，这次已经准备在郑东新区进行房地产投资，另外，他对旅游投资也非常感兴趣，还准备在郑州中心区投资3.4亿元兴建一座四星级酒店，“目前正在请上海的设计师设计酒店风格，相信不久后，郑州市民就可以一睹它的风采了。”

河南省国有企业战略重组研讨会 我省8企业签下150亿元大单

本报讯 昨日，河南省国有企业战略重组研讨会举行，平煤集团、义煤集团、焦煤集团等8户省管企业签订了11个项目的合作和战略重组协议，合作金额超过150亿元。

据介绍，我省的企业战略重组活动自去年6月已拉开大幕。省人民政府国有资产监督管理委员会主任肖新明介绍，去年，全省实施企业重组的重点项目是171个，新增利润212.6亿元。今年上半年，全省实施企业重组重点项目53个，新增利润67.4亿元。通过战略重组，一批具有较强支撑力和带动力的大企业集团初步形成，有效提升了产业集中度，增强了企业的可持续发展能力。下一步我省将加快国有重点企业的战略重组，以省管国有企业为核心，打造煤炭及煤化工、先进制造、基础设施、金融投资、现代物流、文化产业等六大优势板块。到“十一五”末，将省管国有企业由现有的27户调整到20户左右；3到5年内，形成7-8户营业收入300亿元以上的大型跨国企业集团，组建1-2户有影响力的大型跨国企业集团。

签约项目

- 平煤集团和日本丰田通商公司、日本JFE公司代表签订年产20万吨二甲醚项目协议。
- 义煤集团和河南报业集团、宇通公司、华润电力代表签订战略合作协议。
- 焦煤集团和宝钢集团代表签订赵固二矿综合开发项目协议。
- 省投资集团和人保控股、交通银行郑州分行代表签订战略合作协议。
- 河南省铁路集团和大唐河南分公司代表签订铁路合作项目协议。
- 河南中原石油天然气开发总公司和美国雷鸟公司签订CNG汽车加气站项目协议。
- 嵩岳集团郑州一纺公司和福州华冠纺织公司签订改造搬迁项目协议。
- 新乡投资集团和江苏太平洋建设集团签订S308线建设项目合同。

晚报记者 程国平

中国企业海外投融资洽谈会 海外证交所 向我省企业抛出橄榄枝

本报讯 昨日，中国企业海外投融资洽谈会举行，来自日本东京证交所、大和证券SMBC株式会社等海外上市机构就资本市场规则、海外投资、公司兼并收购等内容与河南数十家感兴趣的企业进行了探讨。河南省商务厅还与日本安德森·毛利·友常律师事务所签订了战略合作备忘录，约定在经贸和投融资领域展开全面合作。

晚报记者 程国平

中原产业文化高峰论坛

郑州文化地标在哪里？经济学家找了一晚没找到

他建议，河南还需打造一个标志性的文化品牌

□晚报记者 张华

本报讯 昨日上午，中原产业文化高峰论坛在河南艺术中心举行，省政府请来清华大学、南京大学等专家给河南文化产业发展把脉，有专家指出，河南资源很好，整体开发还不够。

“河南文化资源那么多，我为什么从没见过？”在论坛上，来自南京大学的经济学教授顾江一开场就抛出了这个问题。他直言自己感觉很内疚，一个历史文化底蕴这么丰富的城市，那么多的传奇故事，为什么自己会不知道？下飞

机的时候，顾江说，自己一直在问自己这个问题，为了解河南，他先从了解郑州开始。

顾江说，来到郑州的第一个晚上，他就在学生的带领下，穿梭在郑州的大街小巷，试图寻找这个城市中心的文化地标，“很遗憾，我没有找到”。在韩国和日本，顾江说，每到一个城市，都能找到这个城市文化和商业的结合点，能从商业上找到文化的地标，河南还需要打造一个标志性的文化品牌。

对于目前的文化结构，顾江也提出自己的观点，认为结构不太合理。特别是动漫产业，杭

州、上海都在兴建动漫城，但从杭州的情况来看，100多家企业只有2家盈利。众多的企业如何生存，如何差异化发展还是需要调研。

“2000万太少，至少1个亿”。顾江说，河南是个文化资源大省，目前投资2000万还不足以满足文化产业的发展，还需要大力投资。

来自清华大学的教授也对河南文化产业把脉，他认为需要“尊重差异，包容多样”，要从社会的需求中创新。

据介绍，去年河南文化产业产值达481亿元，比前年增加50多亿元。

郑州国华 专业高三复读

热烈欢迎郑州国华学校张五航等同学被北大等著名高校录取！

张五航 08410211153739 北京大学； 魏振选 08411313150128 西安交通大学本硕博连读；
孙永奇 08411301152667 北京大学； 闫 娟 08410215152195 华中科技大学；
刘 博 08411301110669 复旦大学； 朱世凯 08412301151763 复旦大学；
尹 苗 08411101110628 武汉大学； 齐露达 08410215110476 北京师范大学；
邢恒顺 08410112153356 同济大学； 刘永奇 08412301152172 南开大学；
贾 鹏 08410101151287 四川大学； 刘 勋 08410211110747 南京大学……

面向全国招生：
高考冲刺班4000名；创新实验班100名；偏科提高班200名；励志实验班100名；
清华北大班200名；艺术体育特长生班500名；应届高三冲刺班400名。

师资雄厚 管理严格

学校地址：郑州市优胜北路与健康路交叉口向西50米路北
咨询电话：0371-63661111(多线) 网址：www.ghxx.com